

## ZNANSTVENI SKUP »POREČ I POREŠTINA«

U povodu proslave 40-godišnjice oslobođenja Poreča Narodno sveučilište iz Poreča, Povijesno društvo iz Pule i Društvo arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka iz Pazina organizirali su znanstveni skup »Poreč i Poreština« koji je pod pokroviteljstvom Skupštine općine Poreč i supokroviteljstvom Samoupravne interesne zajednice u oblasti kulture općine Poreč održan u porečkom hotelu »Pical« od 24. do 26. travnja 1985. godine.

Prema programu Skup se održavao tri dana. Prvog je dana bilo svečano otvaranje znanstvenog skupa, kada su sudionike i goste pozdravili predstavnici Skupštine općine Poreč i predstavnik Organizacionog odbora. U radnom dijelu skupa pročitani su sljedeći referati: Šime Kalčić, Poreč, *Društveno-ekonomski razvoj Poreča i okolice (1945—1985)*; Herman Buršić, Pula, *Narod Poreštine u borbi za slobodu i sjedinjenje s maticom zemljom (1918—1945)* i Vladimir Kovačić, Poreč, *Poslijeratni razvoj Zavičajnog muzeja Poreštine*.

Drugog dana na znanstvenom su skupu pročitani sljedeći referati: dr Mirko Malez, Zagreb, *Paleontološke, paleolitičke i arheozoološke osobitosti zapadne Istre*; Klara Buršić-Matijašić, Pula, *Gradinska naselja Poreštine*; Kristina Mihovilić, Pula, *Poreština u kontekstu željeznog doba Istre i susjednih kulturnih skupina*; mr. Vesna Girardi-Jurkić, Pula, *Antička povijest Poreča i okolice*; Marina Šegvić, Zagreb, *Neki oblici romanizacije stanovništva parentinskog agera*; Stefan Mlakar, Zagreb, *Rimski građevinski kompleksi i interijeri rimskih vila na Poreštini*; dr Jaro Šašel, Ljubljana, *Administrativne etape u razvoju parentinskog grada*; dr Radovan Ivančević, Zagreb, *Franjevačka crkva u Poreču i arhitektura propovjedničkih redova u Istri*; dr Radojica F. Barbalić, Rijeka, *Pomorstvo Poreča u doba Mletačke Republike*; Vjekoslav Štoković, Rijeka, *Poreština u izvještajima Augustina Valiera krajem XVI stoljeća*; Antonio Miculian, Rovinj, *La riforma protestante nella diocesi di Parenzo nel XVI—XVII secolo* (Protestanska reforma u porečkoj biskupiji u XVI i XVII stoljeću); Nevio Šetić, Pula, *Poreč i Poreština u vrijeme Napoleona*; mr. Jakov Jelinčić, Pazin, *Najstarije matične knjige Poreča i Poreštine*; Goran Crnković, Opatija, *Administrativno-teritorijalno ustrojstvo upravnih i sudskih oblasti u Istri 1797—1825. godine s posebnim osvrtom na Poreštinu*. Premda je programom drugog dana rada skupa bilo predviđeno čitanje referata dr Duje Rendića-Miočevića iz Zagreba — *Problem ranokršćanskih spomenika u Poreču*, dr Milana Preloga iz Zagreba — *Građevni razvoj srednjovjekovnog Poreča* te dr Branka Fučića iz Rijeke — *Skulpture, freske i*

*glagoljski natpisi na crkvicama Poreštine*, ti znanstveni radnici nisu nastupili na znanstvenom skupu.

Treći i posljednji dan znanstvenog skupa započeo je čitanjem sljedećih referata: dr Bernard Stulli, Zagreb, *Poreština sredinom XIX stoljeća* (zbog bolesti autora pročitao mr. J. Jelinčić); Petar Strčić, Zagreb, *Poreč i Poreština u XIX i početkom XX stoljeća*; dr Marko Legović, Rijeka, *Društveno-ekonomski odnosi i prilike u poljoprivredi Poreštine od druge polovice XIX stoljeća do drugog svjetskog rata*; Antun Brajković, Poreč, *Prilog za ekonomsku povijest Poreštine od 1900. do 1908. godine*; Dražen Vlahov, Pazin, *Razvoj narodne vlasti na Poreštini 1943—1945. godine s posebnim osvrtom na rad Okružnog NOO Poreč*; dr Mihael Sobolevski, Rijeka, *Razvitak i djelatnost JNOF-a na Poreštini 1944—1945. godine*; Davor Mandić, Pula, *Štampa na Poreštini — Nove vijesti — glasilo Prop-odjela Okružnog odbora JNOF-a Poreč*; Anton Crnobori, Pula, *Školstvo Poreštine za vrijeme NOB-a i neposredno nakon oslobođenja*; mr. Josip Miličević, Pazin, *Etnografske značajke Poreštine*; dr Vanda Ekl, Opatija, *Porečki annale — sadržaj kulture o turizmu i doprinos našem likovnom životu* i mr. Marinko Munić, Rijeka, *Doprinos specijalne bibliografije objavljenih povijesnih izvora kao preduvjet znanstvenih istraživanja prošlosti Poreča i Poreštine*.

Na znanstvenom su skupu pročitane većinom skraćene verzije znanstvenih i stručnih radova koje bi trebale biti tiskane u *Zborniku Poreštine* broj 2 tijekom prve polovine 1986. godine.

Prvog je dana skupa sve sudionike i goste primio predsjednik Skupštine općine Poreč Miro Dodić u prostorijama hotela »Pical«, a zadnjeg dana predsjednik Izvršnog vijeća Općine Poreč Đani Levak.

Tijekom znanstvenog skupa otvorena je izložba radova s porečkih Anna-la, održan koncert AKZ Collegium musicum iz Beograda te organizirana stručna ekskurzija u okolici Poreča.

*Antun Brnjković*